

En Huelva, un mes 1'50 Ptas. Fuera, trimestre 4'50 > Extranjero, un año 36'00 >

Número atrasado, 10 céntimos Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS Gacetas y Reclamos pídanse precios

Redacción y Administración Joaquín Costa, 1, Altos de la Papelería Inglesa Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.388

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 27 de JULIO de 1916

Mujeres analfabetas

En ninguna parte del mundo hace tanta falta como en España una acción feminista intensa que emancipe a la mujer de la opresión terriblemente abrumadora de la incultura y la ignorancia. En la mayor parte de las naciones europeas, el analfabetismo de la mujer ha quedado suprimido merced a la ruda lucha que sostuvieron los gobernantes contra la incultura popular, llegando a vencerla. La enseñanza forzosa para ambos sexos, ha sido el medio más eficaz para combatir con éxito la ignorancia, agente principal de la mayor parte de los daños que padece la sociedad.

En España, poco o nada se ha hecho por la cultura. El analfabetismo en el hombre, es grande, pero en la mujer constituye una verdadera vergüenza.

Véase la estadística publicada recientemente: Almería cuenta con un 84 por 100 de ineducadas; Málaga, con un 83; Jaén, con 82; Albacete, con otro 82; Murcia, 81; Ciudad Real, 80; Pontvedra, Granada y Castellón, con un 70; Cuenca y Teruel, con un 78; Lugo y Alicante, 76; Canarias y Valencia con 75; Coruña y Toledo, con 74; Cáceres, Badajoz y Balears, con 73; Orense y Sevilla con 71; Huelva, con 70; Zaragoza, Lérida y Huesca con 67; Tarragona y Cádiz, con 66; Guadalajara, con 65; Avila y Zamora, con 63; Gerona, con 59; León, con 58; Salamanca, 56; Soria, 55; Logroño, 54; Valladolid, 52; Oviedo, 51; Barcelona, 48; Segovia, 47; Navarra y Vizcaya, 46; Burgos, 45; Palencia, 44; Madrid y Guipúzcoa, con 42; y la provincia más instruida, que es Santander, la cita con un 28 por 100 de mujeres que no saben leer y escribir.

Causa verdadera pena leer esos datos reveladores del nivel moral de un pueblo. Los que tanto se preocupan del afrentoso problema de la trata de blancas, debieron estudiar detenidamente las anteriores cifras más elocuentes que todos los discursos de los pacatos moralistas que no transigen con la corrupción de las costumbres.

La mujer ignorante, forzosamente no puede aspirar a otro papel que el de esclava y la esclavitud moderna de los lupanares, es más espantosa si cabe, que la de los ingenios de Cuba.

Las almas generosas, protestan de la explotación del trabajo de la mujer y los legisladores han hecho algo para remediar el daño pero ¿cómo evitar que una pobre mujer ignorante hasta lo inverosímil, deje de acudir al taller o a la fábrica para entregar el sudor de su frente realizando idéntica labor que cualquier hombre por una jornal irrisorio que no le basta ni aun para pan?

Esta propia indefensión tiene por base la incultura.

Hasta que la mujer no esté capacitada intelectualmente para saber lo que le conviene, no podrá redimirse de su esclavitud.

El feminismo en su orientación sana, no en la otra de la sufragista, busca remedio a esta tiranía social que sufre la mujer, laborando para proporcionarle medios propios de vida independiente del matrimonio única salida que hasta aquí ha tenido nuestra bella mitad.

Pero mientras exista ese terrible analfabetismo femenino en España, no hay que pensar en emancipar a la mujer.

LEJANIAS DE AMOR

Lejanías de amor en la memoria sollozos son que al corazón aquejan. Nada más triste que cualquier historia de esas que mueren y tan solo dejan lejanías de amor en la memoria.

Como una pajarita de las nieves nuestra alma cruza cada amor perdido y con la sed de sus alas leves, nos acaricia y vuela sin ruido, como una pajarita de las nieves.

¡Memoria de un amor que fuiste risa cómo me apena tu indeleble historia cuando mi mente en sueños te divisa... ¡Y como eres dolor en mi memoria... memoria de un amor que fuiste risa!

Sollocaba el poeta en el andén, que el tren de los amores fué a partir. Todas las novias iban en el tren, y el poeta las quiso despedir, ¡y se quedó horado en el andén!

Como rosas abiertas a la luna como del cielo son novias lejanas. Siempre esperarás, riendo, a la fortuna y esperando morir en las ventanas... ¡como rosas abiertas a la luna!

Miguel de Castro.

PUEBLOS

Aroche

Bautizo

En la iglesia parroquial de esta villa recibió las aguas del bautismo un hijo del colono de la hermosa finca, propiedad de nuestro amigo don Telesforo Fructos el día veinte y tres del actual.

El neófito fué apadrinado por la gentil señorita Isabel Marquez y por el joven cadete de infantería don Rafael Castilla. Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados marcharon a la expresada finca siendo espléndidamente invitados.

Se organizó un baile que terminó a las dos de la noche, concurrendo a la fiesta las bellas señoritas Urbana y Catalina García, la gentil madrina Isabel Marquez, Carmela Nuño y Carmelita Gomez, María Josefa García, Catalina Valles, Juana Cuaresma, Carmen y Juana Marquez, Rosario Fructos, Prudencia Domínguez y María Dolores Maestre, las señoras de García, de Sánchez, de Dacosta, de Domínguez, de Marquez, de Rodríguez, de Coronado, de Herrera, Ramos y de Cimbera y otras que sentimos no recordar.

EL CORRESPONSAL

S. Bartolomé de la Torre

Al cielo

Ayer, a los seis meses de edad dejó de existir el precioso hijo de nuestro querido amigo don Juan Mora Palma.

Por la tarde se verificó el sepelio, al que asistió numerosa concurrencia.

Acompañamos a los desconsolados padres en el inmenso dolor en que se hallan hoy sumidos, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

EL CORRESPONSAL

FOR CHILDREN

Spanish toys for sea-side and garden

Juguetes de playa y jardín

GRAN SURTIDO

Casa Buendía

Concepción, 15.-HUELVA

Las fiestas Colombinas

He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse con motivo del aniversario de la salida del puerto de Palos, de la flotilla descubridora del Nuevo Mundo.

Dichas fiestas han sido organizadas por la Sociedad Colombina y patrocinada por el Excmo Ayuntamiento de la capital.

DÍA 1º DE AGOSTO

A las diez y media de la mañana.—Llegada de las fuerzas del Ejército y homenaje a la bandera.

A las nueve y media de la noche.—Celebración en el Teatro Mora, de los Juegos Florales realizados por la Reina de la Fiesta y Corte de Amor y con la asistencia de altas representaciones del Gobierno, Ejército, Marina y Autoridades, actuando de Mantenedor el ilustre onubense don Rómulo M. de Mora, personalidad de alto relieve en el movimiento Hispano Americano y fundador y director de la importante revista mundial «Pictorial Review», de New-York.

(Esta fiesta se detallará oportunamente en programas especiales.)

A las doce de la noche.—Baile de Sociedad en el Circulo Mercantil en honor de la Reina de los Juegos Florales y de su Corte de Amor.

DÍA 2 DE AGOSTO

A las siete de la tarde.—Las Bandas de Música, situadas en el Paseo del Muelle, interpretarán escogidas piezas de su repertorio.

DÍA 3 DE AGOSTO

A las ocho de la mañana.—Reunión de la Sociedad Colombina en el Muelle embarcadero para asistir a la Misa conmemorativa que se celebrará en el Monasterio de Santa María de la Rábida.

A las seis de la tarde.—Gran partido de Foot-Ball en el campo de la Real Sociedad Recreativa y concierto por las Bandas de Música en el Paseo del Muelle.

A las ocho y media de la noche.—Banquete en honor de las representaciones oficiales nacionales y extranjeras y personalidades que concurrirán a las Fiestas Colombinas.

DÍA 4 DE AGOSTO

A las siete de la mañana.—Diana por las Bandas de Música.

A las ocho y media de la mañana.—Misa de Campaña en el Paseo del Muelle con asistencia de las fuerzas de desembarco, infantería e institutos especiales.

A las cinco de la tarde.—Regatas en la ría, en las que tomarán parte las embarcaciones de los buques de guerra y los matriculados en esta Comandancia, amenizando la fiesta las Bandas de Música.

A las diez y media de la noche.—Baile de Sociedad en los salones del Circulo Mercantil y Agrícola.

DÍA 5 DE AGOSTO

A las siete de la mañana.—Despedida de las fuerzas.

Durante los días 2, 3 y 4 de Agosto, habrá iluminaciones y conciertos en el paseo del Muelle.

Aunque no se sabe con certeza todavía, parece probable que en representación de la Armada, vengan el crucero «Extremadura» y otros buques auxiliares. Del Ejército, concurrirá una compañía del Regimiento de Granada, con bandera y música.

El día tres a las seis de la tarde, se celebrará el anunciado «match» de foot-ball.

Se hacen activas gestiones para que las fuerzas de la Armada y del Ejército asistan a este número de las fiestas para lo cual se han entablado negociaciones con la comisión organizadora de los mismos.

Si como es de esperar, asisten las mencionadas fuerzas, es probable que una de las bandas de música acuda al campo de juego, con el fin de amenizar el espectáculo.

Los trabajos de exorno del pabellón del R. C. R. de Huelva, están muy adelantados, siendo de mucho gusto artístico. La dirección del mismo está a cargo de un conocido artista de la localidad.

Dado el carácter simpático de la fiesta que promete resultar muy hermosa, es de esperar que aquella tarde se vea el campo de juego concurridísimo, por cuanto que el elemento distinguido de

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR. ACOLCHADOR.

HUELVA. - 7 Concepción 7.

En contestación al telegrama que el alcalde, señor Vazquez de la Corte, dirigiera a don Rómulo de Mora, mostrándole su agradecimiento, en nombre de la ciudad, por haber aceptado la invitación de la Sociedad Colombina, para actuar de mantenedor en los Juegos Florales, el ilustre periodista ha enviado al señor Alcalde el siguiente expresivo telegrama:

«Nicolás Vazquez, Alcalde.—Honrado y altamente agradecido por su atento saludo, esperar ansiosamente momento estrechar su mano y abrazar en su digno Alcalde al pueblo onubense, Rómulo de Mora.»

LA SUIZA Antigua casa Buendía

JOUERIA y RELOJERIA

CONCEPCIÓN NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38

Id. Sra oro ley con diamantes 60

Aretas niña de oro, desde 2

Cubanas señora de oro, desde 6

Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

La infantería moderna

La granada de mano la granada de fusil y el cañón de trinchera.

Hace algún tiempo, la infantería solo disponía del fusil y de la bayoneta, tanto para atacar como para defenderse.

La ametralladora vino después a aumentar la eficacia del ataque de la tropa de a pie, dotándole de arma automática, de gran seguridad y tan extremadamente rápida.

Y por último la pala ha llegado a ser considerada también como una verdadera «arma» porqué merced a ella, puede la infantería remover la tierra e improvisarse en un momento dado, grandes medios de defensa.

En la actual guerra de posición, las líneas de infantería de uno y otro combatientes, se van acercando poco a poco, hasta no estarseparadas más que por unos cuantos metros para mantener el «combate.» Esta lucha de trinchera a trinchera, tiene necesariamente de modificar, y completar el armamento de la infantería, cuya ideal en los combates de tal género de hallarse lejos y atacar de cerca, para lo cual el medio más eficaz es la granada de mano.

Después de haberse utilizado diversos modelos diferentes de esta clase de proyectiles, se ha convenido en utilizar actualmente la granada inflama de espóleta automática graduada que explota a la distancia que se ha calculado, libra de toda clase de desgracias a los que la disparan.

Cuando la distancia a que se encuentra el enemigo no excede de 35 metros, la granada de mano es el arma por excelencia. Esta distancia es ciertamente algo limitada pero no puede ser mayor en tanto dependa del brazo del granadero. Con el tiempo, y ya está en estudio, se lanzará no solo a mano, sino por medio del fusil, con honda, con ballesta y hasta con el mismo cañón de trinchera.

¡ELEGANTES!

ZAPATOS SUELA GOMA, VARIAS CLASES.

para verano, tennis y playa

Venta exclusiva en el

BAZAR ESPAÑOL

LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ

curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS

Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

colocada en la boca del fusil, y otras que con la ayuda de un aparato especial coloca a la extremidad de este, dándole el aspecto de aquellos famosos trabucos que usaban los bandidos calabres de otros tiempos.

Gracias a las granadas de fusil la infantería dispone de un arma de combate muy eficaz, que puede ser lanzada a 200 metros, no obstante pesar más de 500 gramos, y que ofrece absoluta seguridad, toda vez que no explotando hasta unos segundos después de haber salido del fusil, no puede causar daño alguno a aquel que lo dispara.

Ahora bien, para batir trincheras que estén a distancia mayor de 200 metros la granada de fusil es absolutamente inútil. Entonces se emplea el obús de trinchera ordinariamente neumático, esto es de gas comprimido, ó bien el de resorte, así como el antiguo de balles, los cuales permiten enviar granadas de grandes dimensiones a una distancia de 500 metros.

Hay más aún. Para hacer más eficaz el combate, se ha organizado la llamada «artillería de trinchera», que puede lanzar granadas cuyo peso oscila entre 15 y 200 kilos a distancias comprendidas entre 400 y 2000 metros. Esta artillería de trinchera no es más que una artillería pesada de marchas reducidas y está considerada como el colaborador más eficaz de la infantería al estado de cuyas trincheras se coloca para proteger sus avances. Las bombas y torpedos que se utilizan en los morteros de trincheras son descendientes directos de aquellos otros morteros de tiempo de Luis Felipe, cuyos modelos auténticos han sido empleados al principio de la guerra.

enemigos ó hacer caer verticalmente el proyectil sobre estos para destruirlos. Actualmente se utilizan además de las referidas armas, los limpiadores, para deshojar las trincheras, la Browning moderna, el «rompebrazos» arma prehistórica de ofensiva y el puñal afilado, instrumento por excelencia en los combates cuerpo a cuerpo. Y por último, los líquidos inflamables cuyo empleo a los ejércitos han impuesto los alemanes.

Cada una de estas armas tiene su utilización especial y todas se emplean, bajo el sistema de la división del trabajo, correspondiendo la suya a cada combatiente: así hay fusileros, ametralladores, granaderos, limpiadores, bombardeadores, los cuales combaten autónomamente, pero formando esas poderosas falanges de la infantería moderna, que constituyen la más firme garantía en los combates.

Hurtado.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y a plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto. La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

BAZAR MASCAROS

ALTAS NOVEDADES

ABANICOS

BASTONES

HUELVA

Vida Oficial Los Caramelos P. Catala salvan a los niños

El Boletín

Caja 25 céntimos.

Marca registrada.

La meningitis hace estragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar á vuestros hijos todas las enfermedades. — 25 céntimos. — Al alcance de todas las fortunas

Depositarío en Huelva: Don Casimiro Caballero

EL AGUA SIN BACTERIAS ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL

PREPARADO CIENTIFICO EN COMPRIMIDOS No altera en lo más mínimo la composición del agua Completamente inofensivo al organismo SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES

Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábanse a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público resuelven este trascendental problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; baste decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acuérdesse que el agua, lleva gérmenes que pueden producir la muer e, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Diríjase a la casa Martín y Durán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos. LABORATORIO HERMES, VALENCIA, 316 --- BARCELONA

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS

GANADOS

La Federale

Europe Company

VIDA - Assicurazioni Jenerali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41

HUELVA

NOTICIAS

Petición de mano

Para el joven don Juan Moreno Gomez, fué pedida anoche la mano de la bella señorita Catalina Montiel Garcia.

La boda se efectuará el día 8 del próximo mes de Septiembre.

Viajeros

Marchó á Sevilla, la respetable señora viuda de don Antonio Guajarro, acompañada de su hijo don Manuel.

Se encuentra en Huelva, el procurador de La Palma, don José Ortega, acompañado de su esposa é hijos.

Marchó á Madrid, don Juan Corrajo Carvajal.

Conservas Trevijano

Reconocidas como las mejores marcas

Blanquito y Belmonte

Coincidiendo con las Fiestas Colombianas, una empresa particular ha organizado una novillada para el día 3 de Agosto.

En dicho día se lidiaran reses de Gamero Civico, por las cuadrillas de presentos fenómenos taurinos, Blanquito y Belmonte II.

La empresa sorteará entre las señoras y señoritas que asistan á la corrida, un mantón de seda bordado.

CAFÉ "NUEVO MUNDO"

Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

Hallazgo

En la Jefatura de Vigilancia, se encuentran á disposición de quienes justifiquen su propiedad, un boa de pluma hallado en la vía pública y tres cascos de sombrero de ala ancha, que un muchacho entregó en dicha oficina por ignorar el domicilio del señor que le encargó su custodia.

Nuevo Director

Se encuentra en Huelva Mr. E. Mackay Heriot, nuevo director de la Compañía The San Miguel Copper Mines Limited.

PUNTA UMBR'A

Para la temporada de Verano se arrienda un magnífico partido con todas sus comodidades reciente de construcción.

Informes. Sagasta 35, «Sombrería»

Los que llegan

De Madrid y San Sebastian, llegó, nuestro distinguido amigo, el representante oficial en España de la Compañía de Tharsis, don José Dominguez Lopez.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la Sal Vichy-Etat, producto natural, superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis mo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete Sal Vichy-Etat para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Subasta de armas

El próximo día 1, á las 11 de mañana, tendrá lugar en el cuartel de la guardia civil, la venta en pública subasta de las escopetas intervenidas durante el mes actual.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Reparación de un mulo

El mulo que desapareció hace unos meses de la casa del vecino de Paymogo, Domingo Correa Suarez, ha sido presentado á su dueño por el autor del hurto Benito Díaz y Díaz.

Después se presentó al Alcalde, el cual decretó seguidamente la detención de Díaz. Máquinas, camas metálicas y somniers. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Un cacho... Campliendo lo dispuesto por la ley, ayer hubo cacheo en La Palma, interviniendo la guardia civil, tres enormes navajas.

Los «propietarios» de los «corta plumas» fueron denunciados al Juzgado municipal.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá: destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Una escopeta

Al vecino de Bonares, Juan Camacho Pineto, le fué intervenida ayer una escopeta por carecer de licencia.

Se hacen trajes de Caballero: Se vuelven y limpian; precios económicos. Paula García. Cánovas 62, principal.

Un escándalo

Por promover escándalo en la vía pública, detuvo la policía anoche, á un individuo llamado Severino Cobo, que tuvo la ocurrencia de beber más de lo necesario.

La finura de la epidermis de un niño requiere un jabón suave, de pasta neutra y emoliente. Por eso los médicos recomiendan á las madres el jabón de Heno de Pravia.

Viajeros

Regresaron á Huelva, el senador del Reino don José Coto Mora y el Comisario Regio de Fomento, don Antonio Alonso Jimenez.

Grains de Vals es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Un botánico

El súbdito dinamarqués, Thomás Svengingsen saltó anoche á tierra, con el propósito de pasar un rato agradable.

Sin duda no lo pasó muy distraído por cuanto que al regreso al barco, notaría seguramente que las palmeras del muelle necesitaban algunas reparaciones.

Y siu pensarlo ni mucho menos, comenzó á cortar y destrozor tejidos hasta que la policía lo «trincó» llevándolo á la «comi» donde «continuó» haciendo experimentos de botánica.

El Juzgado municipal se hizo cargo del asunto.

Mucho ojo...

Los vecinos de Campofrío, Joaquín Gonzalez Pigüete y Luis Perea Martín, fueron denunciados ayer por penetrar en una finca rústica sin poseer autorización para ello.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Los que marchan

En el expreso de hoy ha marchado á Alicante con su bella esposa é hijos, el Administrador de Contribuciones de aquella provincia, don Juan J. Granja, que durante varios años ha residido entre nosotros desempeñando igual cargo.

A la estación acudieron á despedir al señor Granja gran numero de amigos y todo el personal de la Delegación de Hacienda.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Sobre un incendio

La guardia civil del puesto de Las Colonias en las diligencias practicadas con motivo del incendio iniciado en una finca de aquella barriada el día diez y ocho de los corrientes, ha denunciado al vecino de Huelva Juan Conde Gallardo, como presunto autor del mencionado siniestro.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas. Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene) Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos. PRECIO: 3'50 PESETAS

Los nueve niños de Manzanilla

Ayer la guardia civil de Manzanilla, denunció á nueve niños de aquella villa, por sorprenderlos hurtando frutas en una huerta de la propiedad de José Dominguez Mariá.

ESTÓMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago. Desarrreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª MADRID

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de una de las escuelas nacionales de Algeciras, el joven maestro é inspirado poeta, don Fermín Requena, al que felicitamos con tal motivo.

Café NUEVO MUNDO Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

Casa de socorro

Hoy han recibido curación en este bello centro: Manuel Hernandez Dominguez; de una mordedura en el brazo derecho, Dolores Periañez Ortega de extracción de una aguja de la mano derecha; Julian Garrido Diaz, contusión en el pié derecho; José Abad Borrero de una distensión ligamentosa y Tomás Duque Aguirre de una herida contusa en la mano izquierda. Todos leves.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes, cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Jóvenes: ¿al peinarnos se desprenden algunos de nuestros cabellos? sentís una especie de comeron en el cuero cabelludo? Pues os quedareis calvos si no usais inmediatamente el Petróleo Gal.

Temporada de baños en las playas de Punta Umbría

HUELVA Bañeario "La Peña"

El dueño de este hereditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de establecimiento para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan á continuación:

Habitaciones para familia, compuesta de sala y alcoba con cuatro camas, en planta baja. OCHO pesetas diarias.

Habitaciones independientes con dos camas y su servicio, en la planta alta, CINCO pesetas.

Camas á 2 50 pesetas.

Este establecimiento cuenta con un excelente servicio de Restaurant á la carta, sirviendo todos los artículos de comida y bebidas sin alteración de precio á los Establecimientos en Huelva, así como almuerzos por cubierto á 3 pesetas y comidas á 3 50.

Tambien se servirán comidas corrientes ó especiales á precios convencionales.

Casetas de baños para una á tres personas, UNA peseta.

Galería general para caballeros, 0 25 por personas.

Galería para señoras, 0 25.

Servicio á Punta-Umbría

VAPOR "DONOSTIARRA"

SALIDAS

De Punta Umbría: á las 7 y 14 y 11 y 12 de la mañana y 7 de la tarde. De Huelva: 8 y 12 de la mañana y 4 y 8 de la tarde.

"ROSARIO"

De Huelva, á las 8 y 12 de la mañana y 4 de la tarde.

Regreso de Punta-Umbría, á las 11 de la mañana y 6 y 12 de la tarde.

PRECIOS

Ida y vuelta peseta 1'00

Ida ó vuelta solo 0,75

Abonos para 30 viajes 27,05

La Unión y El Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal 52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia: JOSE ARAGON PINA. Vázquez López, 1

PEDIR EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Labrador y Barba

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se rumiten folletos á quien los pida.

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo Méndez Camacho MÉDICO CIRUJANO Vázquez López, 21 HUELVA

NEGOCIOS DE MINAS Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. A.IGINA, Rúa Pedrouco 6.—LISBO

EL CRIMEN DE GIBRALEON

El padre de María persiste en sus negativas.

Como dijimos en nuestra anterior edición, el padre de la víctima Alberto Díaz declaró ayer de nuevo ante el Juzgado.

La declaración del procesado duró hasta después de las ocho de la noche.

Parece que el procesado insistió en sus negativas ratificando su opinión de que María se suicidó para ocultar su deshonra.

Ni el fiscal de S. M. ni el juez señor Rodríguez Berenguer que estrocharon a Preguntas al procesado, pudieran sacar la una palabra que le comprometiera.

Alberto Díaz parece que habla con una cautela y seguridad pasmosa evitando contestar aquellas preguntas que no le convienen.

Hemos oído decir que es dueño de sí mismo absolutamente, demostrando gran sangre fría y serenidad.

Cuando encuentra ocasión propicia, dice que nunca podrá agradecer bastante a la justicia el interés que se toma por esclarecer la horrible muerte de su desgraciada hija.

Protesta también indignado de que pueda sospecharse de su participación en la horrible maniobra que costó la vida a la infortunada María diciendo que el siempre tuvo por ella predilecciones que riéndola más que a todos sus hijos.

En su declaración de ayer no obstante su habilidad no pudo desvanecer las terribles sospechas que sobre él pasan y así lo debió estimar el juzgado que no le vantó la incomunicación.

La muerte de María, no pudo cometerla una sola persona.

Cada día que pasa, la opinión se afirma en la idea de que el crimen de que fué víctima la infortunada María, no pudo cometerlo una persona sola.

Aunque como es de suponer la joven se sometiera voluntariamente a que le practicaran la horrible operación que le costó la vida, indudablemente intervino en ella más de una persona.

Téngase en cuenta que el «operador», necesitó uno o más ayudantes para su infame manipulación ya que los dolores intensísimos de la víctima, harían que se revolviere convulsivamente.

Hubo seguramente una o más personas que la sujetaron mientras el criminal realizaba los infames punzamientos.

Además, dadas las condiciones del Molino, cuya presa como ya hemos dicho estaba bordeada de un ceno pegajoso que imposibilitaba echar el pase, el cadáver necesariamente tuvo que ser conducido y bamboleado por dos personas de mucha fuerza, acostumbradas a manejar grandes pesos.

Una de ellas muy bien pudo ser el padre, hombre vigorosísimo y ágil a pesar de sus cincuenta y un años; pero, la otra o las otras personas, ¿quienes son?

A descubrir el misterio que rodea los complicados de este horrible asesinato se eucaminan todas las gestiones del Juzgado que no tardaran en dar el resultado apetecido porque hay indicios acusadores que no tardarán en convertirse en pruebas abrumadoras.

DON ROMULO M. DE MORA

Por noticias recibidas hoy de Madrid, sabemos algunos detalles sobre la llegada a Huelva de don Romulo M. de Mora y los nombres de los señores que le acompañarán.

Con nuestro ilustre paisano vendrán sus hermanos don Ramón y don Isido o, gerente este último de la «Sociedad Anónima Ssamrt» el presidente de la Real Academia Hispano Americana de Bellas Artes y Letras de Cádiz, D. Pelayo Quintero y el notable cronista León Boyds.

También es probable que vengan otros distinguidos periodistas madrileños para hacer informaciones de las fiestas.

El señor de Mora saldrá el día 29 de Madrid y pasará en Sevilla el día 30, llegando a Huelva el día 31 en el primer tren.

El señor de Mora se muestra complacido de la invitación de que ha sido objeto y anhela llegar a Huelva, de donde falta hace tantos años y que hasta ahora no ha podido visitar debido a sus múltiples ocupaciones.

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval
Variedad en clases para caballeros señores y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartón oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos cabritillos cosidos de señores desde Ptas. 7.00
Zapatos para niños desde Ptas. 1.75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Castelar, 5. - HUELVA

Castelar, 5. - HUELVA

Castelar, 5. - HUELVA

Castelar, 5. - HUELVA

Mas detalles.--Importantes de claraciones.--El padre autor?

Entre los numerosos testigos que han desfilado por el Juzgado, ninguno ha dado explicaciones más terminantes y acusadoras contra Alberto Díaz, que el vecino de Gibraleón, Pedro Fernandez Gonzalez, conocido en el pueblo por Perico el Herrero, el cual prestó hoy declaración ante el Juzgado.

Pedro, que vive muy cerca del lugar donde se supone cometió el repugnante delito, parece que ha manifestado ante el Juez, señor Rodríguez Berenguer, que todo lo que ha ocurrido lo presencié y que conocía de antiguo tanto a la desgraciada María, como a sus padres y hermanos.

Las declaraciones que este honrado trabajador ha prestado hoy, son de tal magnitud e importancia, que hemos entendido que el Juzgado las estima como las más interesantes de cuantas figuran en el sumario.

Que no cabe duda, de que son de mucho interés las manifestaciones del «Herrero», de mostrarnos el hecho de que el Juzgado ha ratificado la prisión del padre de la infortunada joven, Alberto Díaz.

Siguió hemos podido averiguar, este individuo que en días anteriores solo se mostraba preocupado, hoy al recibir la noticia de su procesamiento y de su continuación en la cárcel, ha caído dentro del mayor abatimiento.

Significando la táctica que adoptó desde que Alberto ingresó en la cárcel, ha hecho hoy nuevas protestas de inocencia, diciendo a la vez, que todo se aclarará con el tiempo y que por lo tanto respaldará su inocencia.

Con la declaración de Perico el Herrero, parece que se ha encontrado la verdadera pista del crimen por cuanto que se dice que mañana a ó pasado terminarán las diligencias instruidas para el esclarecimiento de este misterioso asunto que tan intrigada tiene a la opinión no solo de Gibraleón y de Huelva, sino de toda la provincia.

Las diligencias de mañana

Segun nos dicen en el Juzgado, para mañana está citados para que se ratifiquen en sus declaraciones o las amplíen todos los testigos que anteriormente lo han hecho.

“La Oriental“

Nueva casa de huéspedes, instalada en la calle Rasón, núm. 10. HUELVA

Amplias y aseadas habitaciones, con instalación de luz eléctrica.—Servicio esmerado, hospedaje económico, mozos a las estaciones a la llegada de todos los trenes.—Se admiten abonados a precios convencionales.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS
Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Gran establecimiento de baños y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA

CHILANA (provincia de Cadiz)

Ciudad de Sódicas, Su furoras, de gran concentración, sobrealimentadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º de Junio al 3.º Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, es crofiasas, artiritismo, reuma, herpes, sí filis, infactus viscerales, ce arro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación: hidroterápica, amfiterapia, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc.; dirigirse a sus propietarios, Hijos de Agustín Biazquez.—CADIZ.

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociados, de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

LA GUERRA EUROPEA

El fracaso del plan alemán

Se están desarrollando, desde hace varios meses, en el tablero de la guerra europea, acontecimientos de importancia capital. Para apreciar su valor, es necesario que nos fijemos en su encadenamiento lógico.

Los alemanes prevían una gran ofensiva de los aliados en 1916. Lo han dicho, lo han escrito en multitud de ocasiones. Temían esa ofensiva. Han querido adelantarse para evitar sus consecuencias. Para lograrlo han combinado dos operaciones; su propia ofensiva contra Verdun y la ofensiva austriaca en el Trentino.

Al lanzar contra Verdun al ejército del kronprinz, Alemania atacaba a Francia, su principal enemiga. Tenía la esperanza de ponerla, en algunas semanas, fuera de combate, es decir, obligarla a adoptar una actitud puramente defensiva, a consecuencia del agotamiento de las orillas del Mosa.

Los austriacos tenían respecto a Italia una misión análoga. La conquista del Veneto parecía tarea fácil. Tendría una gran importancia moral, una enorme resonancia, y demostraría a los neutrales vacilantes, principalmente a Rumania, que la suerte reservada a los pueblos dispuestos a unirse a Francia, Inglaterra y Rusia no es envidiable.

Estas dos empresas combinadas habían de llevarse a cabo antes de que el ejército inglés se constituyera con hombres, con material y con municiones suficientes y antes de que el ejército ruso, reorganizado, se hubiere replegado de los rudos golpes recibidos en 1915.

Es cierto que, para emprenderlas con probabilidad de éxito, tenían que designarse sus defensas en la inmensa extensión del frente ruso. Pero ¿cómo algo que temer de ese lado? Como medida preventiva, los alemanes preparaban un ataque contra Riga que podía convertirse, quizás, en una marcha victoriosa hacia Petrogrado.

El mismo tiempo un plan muy vasto de acciones combinadas en tierra y en los mares. La salida de su flota al Skager Rack es un boceto de ese plan fracasado.

La batalla naval en la que la escuadra inglesa puso fuera de combate a los barcos de guerra alemanes, impidiendo les que representarían un papel eficaz en las combinaciones ideadas, fué el primer fracaso del Estado Mayor del Kaiser.

Luego los rusos atacaron de improviso en Galitzia, en B Kovina y en Volhynia. Después los italianos rehazaron a los austriacos en el Trentino. Por fin, las tropas franco-inglesas han iniciado su acción al sur y al norte del Somme.

Mientras tanto Verdun, a pesar de la ofensiva más formidable que la historia militar haya jamás registrado en sus anales, ha resistido heroicamente aniquilando uno tras otro los ejércitos que atacaban.

La batalla de aniquilamiento emprendida contra el ejército francés no ha menguado su capacidad ofensiva. Italia ha reaccionado maravillosamente. Los rusos se han rehecho y asestan tremendos golpes. Los ingleses están listos.

Atacada en sus frentes, Austria se vuelve en vano hacia Alemania pidiéndole ayuda. Alemania tiene demasiado que hacer para encargarse, además, de salvar a su aliada. La sangre de Verdun ha debilitado sus reservas. La actividad simultánea de todos los aliados le impide trasladar sus cuerpos de ejército de un frente a otro.

Es esta forma es en la que se presenta, en Julio 1916, la situación general. La ofensiva franco-inglesa del Somme inicia en la evolución de la guerra un período decisivo. Es el momento en que todos los planes de Alemania, desconcertados uno tras otro, los aliados empiezan a imponer al enemigo su voluntad.

Los heroicos soldados de Verdun son los que más han contribuido a que sea posible este cambio en el aspecto de la lucha. Al oponer a los batallones alemanes la infranqueable muralla de sus pechos, no han salvado únicamente la fortaleza que defienden; han salvado la libertad de acción de los aliados.

Angel Toledo.

El retroceso de los Imperios Centrales.

Ginebra.—El Coronel Feyler, dice en el «Diario de Ginebra»:

Si la batalla de Verdun se detiene en el punto muerto actual, pese a las habilidades informativas, solo podrá deducirse que una batalla perdida en 1915 confirma el 1916. La ofensiva del Occidente ha sido rota por segunda vez: dos grandes derrotas ante el mismo enemigo.

En el frente ruso, la situación de los austro-húngaros no es mejor.

Aquí no cabe detenerse en modalidades. Que los austro-alemanes hayan retrocedido libres, ó acompañados en su retirada por la persecución del enemigo, el cálculo de sus pérdidas puede resentirse pero en uno ó en otro caso, han tenido que ceder a la presión del enemigo, porque no se retrocede por gusto, sino porque la situación se hace insostenible.

El ejército inglés

Berna.—El corresponsal de guerra de la «Gaceta de Francfort» dice que la masa de municiones y de cañones de gruesos calibres, que ha caracterizado de la nueva ofensiva inglesa ha proporcionado a los alemanes los días más duros desde la batalla reñida el 1.º de Julio.

Hace el elogio de la artillería inglesa. Su tiro preciso ha sido causa de las muchas bajas alemanas. La dirección del fuego por los aeroplanos ha sido eficaz en extremo; la menor columna, la más pequeña ametralladora, era señalada y cubierta inmediatamente de proyectiles. Los aviadores ingleses no se contentan con eso: se han mezclado incluso activamente en el combate contra la infantería.

El mismo diario, en un artículo de fondo, califica de formidable la artillería y las masas de infantería que han constituido el último asalto británico.

La carta de un prisionero

París.—«Le Petit Parisien» publica los siguientes fragmentos de una carta encontrada a un prisionero alemán, cogido en Verdun.

«...De todos los hombres que llegan del frente, ningún viene en buen estado de salud y aquí en el interior, no solo los ancianos, sino los niños, van de mal en peor, de suerte que nunca saldrá una raza perfecta.

Si, sería una dicha que la guerra terminase pronto, a fin de que la juventud no sea destruida por la tisis...»

Pritz me ha escrito también (de Rusia) y, según él, la cosa va mal allá abajo; además se puede también leerlo en los periódicos: regimientos austriacos por entero se han rendido a los rusos, lo que ha permitido a los rusos, romper nuestros frentes.

Es una vergüenza. Es preciso que nosotros, los alemanes, nos dirijamos en su ayuda. ¡¡Cuántas vidas humanas, así se pierden todavía!!

El homenaje a Granados

Londres.—Celebróse en la función el Aldwych Theatre a beneficio de los hijos de Granados.

En el teatro había una gran muchedumbre, entre la que se contaba el gran duque Miguel de Rusia, los embajadores de Italia, Francia, Rusia y España y varios ministros del Gabinete inglés.

Los antepechos estaban adornados con mantones de Manila, y los programas de la representación fueron vendidos por señoras vestidas de mantos.

Se presentó el «Sergio», de Mozart, y al final se tocó la Marcha real española y el Himno nacional inglés.

La función ha producido pingües rendimientos y sus organizadores reciben en estos instantes las mas calurosas felicitaciones.

Los turcos sitiados en Medina

El Cairo.—Los turcos, sitiados en Medina, han querido realizar una salida contra los árabes, con tan mala fortuna, que han perdido 2 500 hombres, mientras que sus enemigos solo tuvieron 500 bajas.

Los árabes se han apoderado de grandes cantidades de armas.

El chief sigue capeando la ciudad. Se espera una pronta capitulación de Medina.

Esta ciudad, de 40 000 habitantes, pertenecía a la provincia turca de Hedjaz y se encuentra situada al N. O. de la Me ca.

Es en esta ciudad santa donde reposan los restos de Mahomet.

Las victorias de los rusos

La nota oficial

Petrogrado.—Dice una nota oficial rusa:

Los rusos encuentran a diez millas de Brody, en la frontera húngara, amenazando envolver al enemigo que opera en aquella región.

La ofensiva moscovita, hace insostenible la situación del enemigo con dirección a Lemberg.

El parte oficial

Petrogrado.—El comunicado oficial dice:

En la región de Kemern, los alemanes tomaron la ofensiva dos veces siendo rechazados.

Se observa que los germanos disparan con balas explosivas cargadas de gases asfixiantes en la región del Sereth. En Baranowitchi, el enemigo atravesó el río Sereth.

En la región de los lagos, los alemanes siguen batiéndose en retirada.

Acorazado inglés torpedeado

Amsterdam.—Un despacho oficial de Berlín dice que un submarino alemán torpedeó a un acorazado inglés.

Se confirma la noticia

Londres.—Se confirma la noticia de haber sido torpedeado un acorazado británico por un submarino, no siendo alcanzado por los proyectiles.

Bombardeo de Durazzo

Roma.—Un comunicado oficial dice: Ayer bombardearon nuestros aviadores los muelles y cobertizos enemigos de Durazzo. Los aeroplanos regresaron indemnes a Italia.

El comercio de los Estados Unidos

Londres.—La estadística del comercio de los Estados Unidos acusa en el último año el siguiente resultado. Las exportaciones a Alemania ascendieron a doce millones de dólares en lugar de 362 que importaron en 1913.

Las exportaciones a Inglaterra se elevaron a mil seiscientos noventa y siete millones de dólares.

Nombramiento

Londres.—Ha sido nombrado Lord civil del Almirantazgo, Lord Littian en sustitución del duque de Devonshire designado Gobernador general de Canadá.

Jovenes franceses internados

París.—Las autoridades militares alemanas, prestando trabajos urgentes, han seleccionado los jovenes de ambos sexos de Lille Tourcoing y Roubaix, internandolos con destino desconocido.

El Gobierno francés protestará de atropello, habiendo elevado ya su más enérgica protes a el obispo de Arras.

La ofensiva franco-inglesa

El parte francés

París.—El comunicado oficial señala: En el Somme, avanzamos. En los alrededores de Soyevourt, se registran acciones de artillería é infantería.

Al Norte del Aisne, el enemigo bombardeó violentamente el bosque de Bontes y la región de Louville-Bois.

En la Champagne, los alemanes nos atacaron en un frente de 1200 metros, siendo detenidos por nuestras tropas.

Causamos grandes pérdidas e hicimos prisioneros.

A pesar de su furiosa embestida solo logró penetrar en los elementos avanzados de nuestras trincheras siendo poco después expulsado, merced a un vigoroso contraataque.

En Verdun y otros sectores, la actividad es grande.

El tunel del Canal de la Mancha

Declaraciones de Guyot

Londres.—El periódico «Daily Chronicle» publica unas interesantes declaraciones del jefe político francés Mr. Yves Guyot, acerca de la construcción del tunel del Canal de la Mancha.

Afirma que con los planes que ya existen, se pueden comenzar inmediatamente los trabajos de la magna obra.

Portugal y los germanófilos

Un discurso de Vazquez Mella

---La censura.

Lisboa.—En una nota oficial que el Gobierno ha dado sobre el discurso pronunciado por Vazquez Mella se dice que es inexacto que la Legación portuguesa haya dejado de protestar energicamente de las frases del político español sobre la república portuguesa.

Reclamación de Portugal

Madrid.—El ministro de Portugal señor Vasconcellos ha reclamado... (Interviene la censura.)

El Gobierno le ha dado explicaciones amistosísimas.

N. de la R. Suponemos que esta reclamación se refiere a un discurso pronunciado por el señor Vazquez Mella en el cual debe haber hecho afirmaciones molestas para la vecina república.

Seguramente la Agencia Fabra ha debido telegrafiaros el discurso que ha sido suprimido totalmente por la censura.

La conferencia expedida a las dos y media de la tarde en Madrid, la hemos recibido a las ocho menos diez minutos, completamente mutilada.

El temporal

El Torrelodones ha habido un furioso temporal desajando el viento las ramas de grandes árboles.

En San Sebastián

En la conferencia que el ministro de la Gobernación celebró con el conde de Romanones, este le dijo que anoche se desencadenó sobre San Sebastián una furiosa galerna.

El viento causó grandes destrozos derribando muchos tejados y chimeneas.

Dijo el Conde al señor Ruiz Jimenez que tenía noticias de que en Madrid se disfrutaba excelente temperatura contestándole el ministro que el pago algo por el informe que le devolviera el dinero para desgraciadamente en Madrid no se goza del fresco de que se habla en San Sebastián.

Regreso de Luque

Llegó de San Sebastián el ministro de la Guerra conferenciando extensamente con el señor Alba.

El informe del Instituto de Reformas sociales

Lo que dice Ruiz Jimenez

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas, les dijo:

«Como ya tienen ustedes noticias relativas al informe de la ponencia del Instituto de Reformas Sociales en la cuestión de los ferroviarios, poco ó nada puedo decirles de este asunto.

Después de amplia discusión, se llegó a un acuerdo respecto al reconocimiento de la personalidad del Sindicato de los obreros y sobre el aumento de un real en los sueldos, pago de primas, gratificaciones etc, pero nada se resolvió sobre la rebaja del impuesto de utilidades que es una de las cosas que reclaman los ferroviarios.

El Instituto se inhibe de este asunto diciendo que solo le incumbe resolver las diferencias existentes entre la Compañía del Norte y sus obreros.

Este informe lo discutí después el pleno del Instituto presentando voto particular el vocal patrono don Carlos Martín Alvarez en la base relativa al aumento en los sueldos y otras mejoras que piden los obreros.

El señor Martín Alvarez defendió su criterio y luego el señor Sanchez Toca examinó la huelga calificandola de revolucionaria afirmando que no está justificada.

Elogió a la compañía encomiando los sacrificios que realiza, combatiendo la parte del dictamen relativa a los aumentos.

El señor Sanchez de Toca, siguió diciendo el señor Ruiz Jimenez, no estuvo afortunado en la forma en que combatió el informe diciendo que por él se facultaba a los Gobiernos a intervenir en la vida económica de las compañías imponiendo su criterio en las diferencias que surjan en lo sucesivo entre patronos y obreros.

Fueron las suyas apreciaciones apasionadas que no tienen valor alguno ya que en este conflicto hemos procurado mantenernos neutrales dando muestras de la mayor imparcialidad.

La intervención del señor Azcárate, fue acertada e imparcial, poniendo las cosas en su justo punto.

Tampoco Largo Caballero habló en la forma apasionada de otras veces, procurando demostrar con razones, que la huelga no es revolucionaria ya que los obreros se han sometido al arbitraje del Instituto.

La intervención del compañero Marco no fué tan acertada pues expuso un criterio inadmisiblemente por lo intransigente.

Como el pleno llegó a un acuerdo, espero que en la reunión que tenga hoy la ponencia, quedarán limadas todas las asperezas llegándose a una solución de concordia en lo que respecta a los aumentos reclamados por los obreros.

Este pleito no se solucionará hasta mañana en que vuelve a reunirse el Instituto en pleno.

Es verdaderamente la mentable—terminó diciendo el señor Ruiz Jimenez—que existan todavía discrepancias en esta cuestión pues dada la buena voluntad demostrada por el Instituto de Reformas Sociales el pleito debió haber quedado fallado anoche mismo a gusto de todos.

Los ferroviarios de Bilbao

Bilbao.—En los talleres de la Compañía del Norte, un Jefe despidió a tres obreros.

La comisión de huelga visitó al gobernador quejándose del despido que atribuye a represalias.

Pidió la reposición de los obreros.

El Gobernador llamó al jefe el cual manifestó que los obreros fueron despedidos por su mal comportamiento, siéndole comunicada la respuesta a la comisión la cual ha pedido el apoyo a otras secciones de la Compañía para defender a los obreros despedidos.

Entusiasmos catalanistas

Barcelona.—En toda Cataluña reina gran entusiasmo con motivo de la campaña parlamentaria de los regionalistas, especialmente en Lérida y Tarragona.

El señor Cambó ha recibido telegramas de la Cámara de Comercio Industria y Navegación de Bilbao, felicitandole por su campaña en el Congreso con el proyecto de benéficos de guerra.

VOLORES PUBLICOS

4 por 100 interior . . . 75.30
C/s Londres (billetes) . . . 83.60
C/s Paris . . . 23.59

NOTICIAS

Viajeros

Esta mañana llegó a Huelva procedente de Ayamón e, el Ayudante de Marina de aquella Comandancia, D. Enrique Lopez Perea.

Dicho señor marchó esta tarde en el expreso a Madrid.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla
LLEGADAS
Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Zafra-Huelva
LLEGADAS
Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.

Línea de Tharsis
LLEGADAS
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

CORREOS
Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva
Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.

Tasas telegráficas vigentes

Table with 4 columns: Clases de telegramas, Número de palabras, Sencillo pesetas, Urgente pesetas, Madrugada pesetas.

Representación local
para la venta de cortes de traje a particulares, en las proximas temporadas de otoño e invierno, le cederá Fábrica Catalana a empleados en oficinas, fábricas y talleres.

Rodriguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 15 - PRINCIPAL

SECCION MARITIMA

MAREAS
Día 26
Pleamar, 12:50 mañana 1:04 tarde.
Bajamar, 7:10 mañana 7:38 noche.
Movimiento del Puerto de Huelva
Operaciones realizadas el día 26 de Julio.

SARNA

Sin baño, sin pelito y rápidamente la cura el ANTISARNICO MARTI.
Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.

BIENORRAGIA
Cistitis, catarro de la vejiga
curación segura tomando el
SANTEOL
Pídsese en Farmacias y Droguerías
Depósito en Huelva: Farmacia del doctor



MATIAS LOPEZ
CHOCOLATES Y DULCES
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

EL FENIX AGRICOLA
Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija
Inscripción en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: LOS MADRAZO, 34. - Madrid
GARANTIAS
CAPITAL (Suscrito) Pesetas 1.000.000'00

GONZALEZ HERMANOS
SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12
Pavimentos artísticos.- Loza sanitaria.- Cuartos de baños.- Azulejos decorados lisos y de relieve.- Cocinas Termo-sifones.- Estufas.- Tejas planas de Alicante y Sevilla.- Cementos y Yesos.- Cal de Teil.- Cerámica-artística de Talavera y Objetos de barro vidriado.- Tubería de grés.- Material refractario.- Filtros.- Escupidores
Papel higiénico
PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS
CASA CENTRAL: SEVILLA
Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

Montagut, Medina y Díaz
Calle Zafra, 11 y 13.-HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena
Fundición de Hierro y Metales.- Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.- Molinos acé-teros.- Bombas de todos los sistemas.- Máquinas para sobar masa.- Malacates y Norias.- Herrajes para edificios, etc., etc.

Vendo una Bicicleta
propia para carretera Con bocina, farol de carburo, piñón libre, freno contra pedal sistema torpedo, freno en la rueda de delante, bolas de acero en todos los juegos, rueda 28 por 1 1/2, cadena de rodillo, avanza 5 metros por vuelta de pedal, con bombas, llaves y demás útiles.
Es muy bonita, ligera y barata, prede usted verla.
CASTELAR, 31, BAJO.-HUELVA.

MORRISON & PEREZ ARENAS
Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA
Almacenes de Metales y Materiales para Minas
AGENTES de INGERSOLL RAND Co.-Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.- Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.-Tubos forjados y Accesorios.

SEGUROS MARITIMOS
Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

LONGINES
el mejor reloj de precision
De venta en todas las buenas relojerías.

ANEMIA
HEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA
Hémoglobine
VINO Y JARABE Deschiens

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS
EFECTOS NAVALES
F. de Azqueta
Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200
HUELVA
DEPÓSITO DE CORREAS

DE FAMA MUNDIAL
VINO "FINO GADITANO"
González, Byass & Co Ltd.
NEUMATICOS
CLINCHER
ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld
AGENCIA PARA ESPAÑA:
J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.-MADRID
Telegramas y Telefonemas: CLINCHER

Emplastos
Alcock
Marca Aguila.
Para Aficciones Renales.
Aplicuese siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.
Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplasto para riñones que es grande y embarazoso.
El Emplasto Alcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesitéis una píldora
TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.-J. URIACH & CA., Barcelona.

CEREGUMIL FERNANDEZ
¡Ancianos y convalecientes! Si recuperáis vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.
¡ES LO MEJOR!
Fernández y Canivel.-Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO, San JOSE, 19.
Alimento vegetariiano completo Superior a la carne y leche
© Ayuntamiento de Huelva